

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

доктора медицинских наук, доцента Бабенко Алины Юрьевны
о соискателе ученой степени кандидата медицинских наук
Лебедеве Денисе Андреевиче

Лебедев Денис Андреевич, 1993 года рождения, в 2016 году закончил Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Санкт-Петербургский государственный университет», специальность – лечебное дело. В 2016–2018 году проходил обучение в ординатуре по специальности «эндокринология» ФГБУ «Национальный медицинский исследовательский центр им. В.А. Алмазова» Минздрава России.

Начиная с 4 курса университета Лебедев Д.А. под руководством д.м.н Бабенко А.Ю. принимал активное участие в научной работе. Начиная с 2017 года участвовал в выполнении гранта РНФ 17-75-30052 «Разработка персонализированной терапии ожирения и сахарного диабета 2 типа в целях снижения сердечно-сосудистых рисков», отвечая за включение пациентов, ведение базы данных, статистический отчет, написание статей по результатам исследования, участвовал в формировании отчетов по результатам работы. Лебедев Д.А. в качестве со-исследователя участвовал в проведении клинических исследований фармакокинетики и фармакодинамики российских биосимиляров инсулина компании Герофарм у пациентов с сахарным диабетом 1 типа и здоровых добровольцев.

Полученные в ходе проведения гранта данные послужили необходимой базой для поступления в очную аспирантуру для продолжения научной работы и проведения диссертационного исследования «Изучение кардиопротективных свойств ингибиторов натрий-глюкозного ко-транспортера 2 типа у пациентов с сахарным диабетом 2 типа и высоким риском сердечно-сосудистых событий». При выполнении диссертационной работы Д.А. Лебедев проявил себя самостоятельным исследователем, способным провести полноценное научное исследование.

С 2017 года по 2021 Лебедев Д.А. занимал должность младшего научного сотрудника НИЛ диабетологии Института эндокринологии ФГБУ «НМИЦ им. В.А. Алмазова» Минздрава России, где осуществлял научную работу в рамках текущих государственных заданий, а также Грантов РНФ и Министерства Здравоохранения. С 2018 по 2021 год также занимался клинической работой на отделении эндокринологии №1 ФГБУ «НМИЦ им. В.А. Алмазова», дважды принимал участие в лечении пациентов с COVID-19.

За время научной работы по диссертационному исследованию Лебедевым Д.А. опубликовано 13 полнотекстовых статей в журналах, входящих в «Перечень рецензируемых журналов и изданий» Высшей аттестационной комиссии при Министерстве образования и науки Российской Федерации или индексируемых в Scopus, а также в главе «Подходы к персонифицированному лечению сахарного диабета 2 типа в Российской

федерации с учетом реалий клинической практики» монографии Трансляционная медицина под редакцией Шляхто Е.В.

Лебедев Д.А. зарекомендовал себя высококвалифицированным и ответственным сотрудником, сочетающим активную научную деятельность с практической работой, успешно прошел программу обучения в аспирантуре, сдал все необходимые кандидатские экзамены, по окончании аспирантуры защитил научно-квалификационную работу по основным результатам диссертационного исследования.

Диссертационная работа Лебедева Д.А. «Изучение кардиопротективных свойств ингибиторов натрий-глюкозного ко-транспортера 2 типа у пациентов с сахарным диабетом 2 типа и высоким риском сердечно-сосудистых событий» по специальности 3.1.19 — эндокринология является законченным научно-квалификационным трудом и соответствует требованиям пункта 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» постановления Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842.

Как научный руководитель, считаю, что Лебедев Д.А. заслуживает присвоения научной ученой степени кандидата медицинских наук.

Отзыв дан для представления диссертации к открытой защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук в диссертационный совет 21.1.028.01 (Д 208.054.03) на базе ФГБУ «НМИЦ им. В.А. Алмазова» Минздрава России по специальности 3.1.19 — эндокринология.

Научный руководитель:
Заведующий отделом
Научно-исследовательский отдел генетических
рисков и персонализированной профилактики
научный центр мирового уровня
«Центр персонализированной медицины»
ФГБУ «НМИЦ им. В.А. Алмазова»
Минздрава России
Доктор медицинских наук, доцент

 А.Ю. Бабенко

Федеральное государственное бюджетное учреждение «Национальный медицинский исследовательский центр имени В.А. Алмазова» Министерства здравоохранения Российской Федерации
197341, Санкт-Петербург, ул. Аккуратова, д.2
Тел. 8 (812) 702-37-30
e-mail: fmrc@almazovcentre.ru

Подпись доктора медицинских наук Бабенко Алины Юрьевны заверяю:
Ученый секретарь
ФГБУ «НМИЦ им. В.А. Алмазова»
Минздрава России
доктор медицинских наук, профессор



А.О. Недошин

17.04.2023